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Ανιδιοτελής η προσφορά του Ερμή 
Χριστοδούλου, ανέφερε ο ΥΠΑΜ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο Υπουργός Άμυνας της Κυπριακής Δημοκρατίας Μιχάλης Γιωργάλλας

Η ανιδιοτελής προσφορά του Ερμή Χριστοδούλου στην πατρίδα αποτελεί ιερή 
παρακαταθήκη που καλεί σε ετοιμότητα, εγρήγορση και συνέχιση του αγώνα που 
διεξάγουμε μέχρι την άγια ημέρα της τελικής δικαίωσης της Κύπρου, ανέφερε 
σήμερα ο Υπουργός Άμυνας Μιχάλης Γιωργάλλας.

Σε ομιλία του στο Στρόβολο στην τελετή ονοματοδότησης του πάρκου “Ερμής 
Χριστοδούλου-Υποστράτηγος εν αποστρατεία”, ο κ. Γιωργάλλας είπε ότι πρόκειται 
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για μια παρακαταθήκη που μας καλεί να ακολουθήσουμε τον δρόμο της 
φιλοπατρίας, του θάρρους, της απόλυτης προσήλωσης και της πίστης στις 
πανανθρώπινες αξίες της ελευθερίας και δημοκρατίας.

Αναφερόμενος στον Ερμή Χριστοδούλου, είπε ότι από νωρίς έδωσε τον τιμημένο 
όρκο της Οργάνωσης διαδραματίζοντας πρωταγωνιστικό ρόλο στις μαθητικές 
διαδηλώσεις που οργανώνονταν εναντίον των αποικιοκρατών, και συμμετέχοντας 
ενεργά σε όλες τις αποστολές που τους είχαν ανατεθεί.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η αποστολή απαγωγής του Άγγλου 
απόστρατου Συνταγματάρχη Κρήμερ, ελπίζοντας στην ανταλλαγή του με τον 
θανατοποινίτη Ανδρέα Ζάκο.

Λόγω της εμπλοκής του σε αυτήν την παράτολμη ενέργεια, συνελήφθη από τον 
αγγλικό στρατό και παρέμεινε ως κρατούμενος στα στρατιωτικά κρατητήρια για 
περίοδο τριάντα μηνών.

Μετά το τέλος του απελευθερωτικού αγώνα, το ασίγαστο πάθος του για προσφορά 
τον οδήγησε στην ένταξή του στον Κυπριακό Στρατό ως αξιωματικός και 
μετέπειτα στην Εθνική Φρουρά όπου συμμετείχε ενεργά στις πρώτες ένοπλες 
συγκρούσεις για διασφάλιση της νομιμότητας της νεοσύστατης Κυπριακής 
Δημοκρατίας, στην Ομορφίτα το 1963 και αργότερα στη Μανσούρα τον Αύγουστο 
του 1964, όπου και τραυματίστηκε.

Δέχθηκε επίθεση από πραξικοπηματία αξιωματικό, στις 15 Ιουλίου 1974. Μετά το 
τέλος των επιχειρήσεων και την επούλωση των τραυμάτων που υπέστη και στα 
δυο του πόδια, επανήλθε στην Εθνική Φρουρά, και υπηρέτησε πιστά τη δύναμη, 
εκτελώντας στο έπακρο τον καθήκον προς την πατρίδα, μέχρι και την 
αφυπηρέτησή του, το 1996, στον βαθμό του υποστρατήγου.

Η ενεργός εμπλοκή του Ερμή Χριστοδούλου, σε όλες τις κρίσιμες στιγμές της 
σύγχρονης κυπριακής ιστορίας τον έχουν καταστήσει υπόδειγμα μαχητικότητας, 
αγωνιστικότητας και αντίστασης, πρόσθεσε ο Υπουργός Αμυνας.

Σήμερα, ανέφερε ο κ. Γιωργάλλας, “με ιδιαίτερη συγκίνηση, ως εκτίμηση της 
πολυετούς προσφοράς του στην Κύπρο, ο χώρος στον οποίο βρισκόμαστε θα φέρει 
το όνομά του”, προσθέτοντας ότι ο Ερμής Χριστοδούλου υπήρξε καθ’ όλη τη 
διάρκεια της ζωής του, μέχρι και τον προ τριετίας θάνατό του, ένας αγνός 
αγωνιστής της ελευθερίας και της δημοκρατίας”.
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